

2025

巳巳如意 春满侨乡



厦门各部门联合 新春送温暖

1月17日上午,厦门市委统战部、市人大侨外委、市政协港澳台侨委、致公党市委、市侨联等部门到竹坝华侨农场联合慰问归侨老人及困难归侨。

厦门市政协港澳台侨委副主任邓飏、致公党市委专职副主委李瑞盛等领导和工作人员深入五显镇侨安社区,走访慰问看望慰问印尼归侨老人李

瑶秀、庞亚沟和越南归侨蒙发妹,亲切询问归侨们的生活状况,并送上慰问金和蛇年新春祝福。李瑶秀、庞亚沟、蒙发妹及其家属表示感谢。

近年来,厦门市委统战部整合侨务资源,致力于不断提高厦门侨务工作的整体水平。各涉侨单位、部门的惠民活动,并不只在春节前进行,而

是深入归侨、侨眷的日常生活中,为他们提供实实在在的帮助,为归侨、侨眷们带去关怀与温暖,得到了侨界群众由衷的感谢和称赞。(林硕)

书春送祝福 墨香添年味

“写春联·送祝福·暖侨心”活动举办

1月17日下午,“写春联·送祝福·暖侨心”活动在厦门SM商业城启动。厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任许毅青出席活动。

1月18日、19日、20日下午,“写春联·送祝福·暖侨心”活动继续在集美IOI Mall、罗宾森广场和团结大厦举办,每场活动都邀请五位书法家现场挥毫泼墨,为市民写春联送祝福。活动十分火爆,许多市民提前来到现场,等候书法家的到来,活动开始后则排起了长队。

“写春联·送祝福·暖侨心”系列活动由厦门市人民政府侨务办公室指导,厦门市侨资企业联络中心主办。此次活动,旨在携手厦门SM商业城有限公司、厦门顶峰房地产开发有限公司、IOI(厦门)商业管理有限公司三家侨资企业,免费提供场地和赠送手书春联,在春节到来之际,弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,进一步丰富市民的精神文化生活。

(厦门市侨资企业联络中心供稿)



翔安台青与幼儿园儿童共迎新春

1月16日上午,翔安区大地火炬幼儿园内张灯结彩,喜气洋洋,一场别开生面的“寻味闽南·欢喜过大年”两岸融合活动在此举行。

活动现场,台青与幼儿园小朋友们亲密互动,气氛热烈。首先进行的是写“福”字送祝福环节,台青们挥毫泼墨,写下一个个寓意吉祥的“福”字,并将其送给小朋友们,为他们送上新春的美好祝愿。大家一起动手挂“福”字,装扮春节许愿

“同心”树,为幼儿园增添了浓浓的年味。紧接着,台青与小朋友们一同制作炸枣、海蛎炸等闽南特色美食,现场欢声笑语,其乐融融。随后,大家一起鸣放礼炮,将活动气氛推向高潮。台青们还为小朋友们送上红包袋,一起切新年蛋糕,祝愿他们健康成长。

精彩的街舞表演赢得了阵阵掌声,大家还一起共唱《恭喜发财》和《外婆的澎湖湾》,熟悉的旋律在幼儿园内回荡,让两岸同胞的心更

加贴近。小朋友们在活动中提前感受过年的欢乐,纷纷表示能和宝岛台湾的哥哥姐姐一起唱歌、过新年十分开心。

台青钟仁正表示,参加这次活动收获了一份宝贵回忆,通过做炸枣、写福字、舞狮、送红包等,亲身体验了在大陆过年那份浓浓的文化底蕴,跟幼儿园的老师们、孩子们一起吃大席,更是让他感受到了孩子的纯真与同胞的热情,倍感温暖。

集美区举办两岸共迎新春主题活动

1月21日,以“融合在集美,巳巳都如意”为主题的集美区两岸共迎新春活动举行。福建省台办副主任苗京平、厦门市台办副主任苏国辉等领导与在集台青、台商、台胞欢聚一堂,共迎新春。

铺纸、蘸墨、下笔,两岸书法家随后泼墨挥毫,用一对

对春联、一个个“福”字书写两岸同胞迎接新春的喜悦,书写对两岸和平发展的美好祝福。

室内翰墨飘香,室外欢声笑语。两岸小朋友们开心地踩高跷、玩投壶、剪窗花、包饺子、品美食,在一系列富有年味的活动中共筑团圆之乐,共同传承和弘扬中华优秀传统文化。

翔安区开展春节走访慰问活动

1月21日上午,翔安区委统战部机关党支部、区侨办组织党员干部走访慰问困难党员、老党员和困难归侨侨眷。

在走访慰问过程中,相关负责人与困难老党员、困难归侨侨眷亲切交谈,详细了解他们生活近况、身体状况、家庭情况,送去新春慰问品和慰问金,鼓励他们树立信心,乐观生活。同时希望归侨侨眷要加强同海外亲人的联系,把家乡的新变化、新面貌传递出去,加强海内外联络联谊,吸引更多的侨界力量心系家乡,支持家乡建设。

首届闽台新春拾趣集活动开启

近日,首届闽台新春拾趣集活动在厦门大元路正式开启。为期两天的活动,串联了闽台美食、非遗文化、年货市集等内容,吸引了众多两岸同胞沉浸式体验老街百年风华。

台湾特色的民俗艺阵表演“电音三太子”拉开活动的帷幕,台湾民谣《童年》《外婆的澎湖湾》,诗朗诵《中华上下五千年》带人们走进新春的热闹氛围。

两岸书法家也在现场为广大市民游客书写春联、“福”字,台湾书法家曹原彰挥毫写下了“一元复始、万象更新”的美好祈愿。

全国台企联常务副会长吴家莹表示,过去一年里,大陆出台了各项政策,让台企能顺利发展,台胞能幸福地生活。希望2025年祖国越来越昌盛繁荣,台胞企业越来越红红火火,生活越来越幸福。

侨界人士到访华博 深挖侨史助力“一带一路”建设

近日,云南省侨联南侨机工暨眷属联谊会名誉会长黄顺耀、国际“一带一路”建设发展总商会总会长郑培植等侨界人士莅临华侨博物院参观交流。

双方就如何更好地宣传南侨机工事迹、弘扬嘉庚精神、华侨精神展开深入探讨,旨在深度挖掘侨胞历史贡献,传承和发扬爱国爱乡的优良传统。南侨机工在抗战时

期为支援祖国抗战,不远万里回到祖国,在滇缅公路上抢运战略物资,为抗战胜利立下不朽功勋,他们的精神正是华侨精神的生动体现。而在“一带一路”建设中,当代华侨同样以高度的热情和使命感,助力中国与共建国家共同发展,这与先辈们爱国爱乡的精神一脉相承。

在交流过程中,黄顺耀还向华

侨博物院捐赠了具有特殊意义的“南侨机工联谊会成立三十周年”和“南侨机工英雄传”纪念品。

通过此次参观与交流,不仅有助于深入挖掘华侨在不同历史时期的贡献,也能为“一带一路”建设中更好地发挥华侨力量提供历史借鉴与精神动力,激励更多华侨投身到新时代的伟大事业中。

思明区侨联举办

“迎新春 写春联 送祝福”系列活动

蛇年纳福至,联韵贺新春。连日来,思明区侨联以书法传情,结合“我们的节日·欢乐中国年”举办“迎新春 写春联 送祝福”系列活动,向广大归侨侨眷传递党和政府的关怀,传递侨联组织的关爱,传递新春祝福。

今年是思明区侨联连续举办写春联活动的第13个年头,分别在思明侨胞之家、嘉莲街道莲花五村社区和厦港街道下沃社区举行3场活动。活动现场,墨香飘逸,气氛热烈而温馨。多名省书协、市书协书法家,现场为辖区内归侨、侨眷以及居民群众写春联、送祝福。

一副副写好的春联,挂满墙上,摆满地上。思明区侨联还与社区侨联将这些饱含祝福的春联分别送到三个社区的群众手中,并致以最诚挚的新春问候。

思明区侨联通过书写春联、福字这一传统形式,既满足了侨界群众对传统书写春联的民俗需求,也让大家感受到了书法的魅力,更增进了大家的向心力、凝聚力。下一步,思明区侨联将持续秉持服务侨胞的宗旨,开展更多丰富多彩的活动,为侨胞们搭建沟通交流的平台,凝聚侨心、汇聚侨力,以实际行动传递党的关怀与温暖。

(俞杰)

致公党厦门市委会 开展新春慰问活动

1月22日上午,致公党厦门市委会组织前往集美区黄地村,为村民们提供新春送“福”、春节义诊、法律咨询等服务。致公党厦门市委会专职副主委李瑞盛、秘书长陈木金参加活动。

红纸铺展、墨香四溢,一幅幅春联和“福”字在书画家们笔下生辉。村民们手捧新春墨宝,喜笑颜开,提前感受到浓浓的年味。义诊现场,医卫委员们耐心细致地解答医疗疑问,帮助村民重视自己的健康问题。在法律咨询现场,律师们为村民提供实际的帮助。

此次活动发挥了致公党各专委会的特色优势,将乡村振兴工作与社会服务、新春慰问等内容相结合,通过实际行动,致力于提升乡村居民的生活质量,为乡村送去温暖与关爱。(王俊睿)

春节休刊启事

尊敬的读者朋友们:

瑞蛇贺岁,福满人间!值此新春佳节来临之际,衷心感谢大家一路同行!

春节期间,本报将休刊一期,2月5日起恢复正常编辑出版。

祝海内外读者所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

《鹭岛风报》编辑部

2025年1月24日